

# 今日汝州

## 荥阳市党政考察团莅汝

本报讯（记者 李红涛）8月4日，荥阳市委书记宋书杰带领党政考察团莅汝，参观考察我市百城建设提质、投融资体制改革等工作。市委书记高建军陪同。

考察团一行先后参观了城乡规划展示馆及智慧城市创新中心、蔡庄社区公厕及立体停车场服务综合体、老城区有机更新及洗耳河黑臭水体治理项目、中大街历史文化街区改造提升项目、汝河国家湿地公园、科教园区等项目，详细了解我市城市规划建设、百城建设提质工程和投融资体制改革等工作开展情况。

高建军对荥阳市党政考察团的到来表示欢迎，并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说，2014年以来，汝州

充分利用省全面直管的政策优势，围绕建设“生态汝州、智慧汝州、健康汝州、文明汝州、幸福汝州”的总目标，启动实施“1573”全域发展战略，确立了“三片区三重点七园区”的城市布局，并大力实施环境建设年、项目建设年、作风建设年活动，全面推进经济社会持续健康发展。同时，汝州市抢抓被列为全省百城建设提质工程第一批试点的重大机遇，坚持以建设人民满意的城市、让群众过上好日子为目标，以打造海绵城市、智慧城市、田园城市、健康城市、文明城市、旅游城市等“六型城市”为总揽，以实施“三供三改三化三网”工程为抓手，全面提升城市规划建设管理水平，初步走出了一条生态型、融合型、适度型、集约型、高效型的“五型”新型城镇化之路。先后创建为全国农村集体产权改革试点市、全国基层政务公开标准化规范化试点市、全国农村生活垃圾分类和资源化利用示范市、全国畜牧业绿色发展示范市、国家卫生城市等多项国家、省级试点和示范。

宋书杰对我市经济社会发展取得的成绩给予高度评价。认为我市发展思路清晰，工作措施得力，党员干部精气神很足。尤其是在规划编制、百城建设提质工程等方面，高标准完成了城市策划及各项规划编制工作，并落实为一个具体的项目，通过大干、实干、巧干，经济社会取得了跨越发展，积累了好的经验，值得荥阳市学习借鉴。希望通过此次参观考察，进一步加强两地之间各领域的交流与合作，共同开创各项工作新局面。

市领导陈天富、陈国重、张伟、郭杰、李涛、范响立、张平怀、焦慧娟、张志伟、余占营、杜占广、张振伟参加活动。

## 陈天富调研中大街改造等工程

本报讯（记者 宋小亚）8月5日下午，市委副书记、市长陈天富带领相关单位负责人到中大街历史文化街区改造提升项目施工现场、汝河沙滩公园和汝河国家湿地公园等地调研项目施工及进展情况，督促项目进度，现场协调解决遇到的困难和问题，为奋战在建设一线的人员鼓劲加油。

当天下午地面温度高达38℃，但丝毫没有影响一线人员的工作热情，更没有影响工程的施工进度。中大街东侧临街门面房墙立面仿古瓷砖粘贴、门窗安装等工作正在紧张施工，中大街文化特色面貌已现雏形。在施工现场，陈天富对工程进度和成效给予充分肯定，要求保证质量，注重细节，紧跟进度，确保工期，把中大街打造成为汝州人民满意、游客满意的历史文化古街。

在汝河国家湿地公园和汝河沙滩公园，陈天富详细了解工程进度，并就公园内部停车场建设及道路辅建提出具体指导性意见。他指出，规划、建设停车场及道路，要坚持高标准规划建设，在保证能容纳足够数量车辆的同时，还要给大型车辆设计专门的停车位，确保大型车辆能够顺利有序停放。道路的辅建要与公园景观相结合，机动车道与人行道有机结合，方便市民及游客观光游玩。

## 我市计划生育药具管理服务站 获省级示范站

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 张乐乐）日前从省人口和计划生育管理站传来喜讯，我市计划生育药具管理服务站被授予“2017年河南省计划生育药具服务规范示范站”。

近年来，随着国家生育政策的调整完善，为提升计划生育服务管理水平，全面推进知情选择，市卫计委通过整合药具发放服务功能，完善市、乡、村（居）分层管理等一系列措施着力向育龄人群提供安全、有效、适宜的药具多样化服务。同时以“药具服务规范示范站”创建活动为契机，把药具工作与卫生计生工作同布置、同考核、同奖惩，把创建工作纳入全年考核目标，作为全市人口与计生工作的第一要务来抓，通过配强队伍、规范药具管理、夯实基础工作、创新服务、深化宣传教育，有效提升了药具服务工作水平，为广大家庭和流动人口便捷、高效获得国家免费避孕药具服务提供了优质的保障。

## 市交通局交通扶贫 全市55个贫困村中51个开通客运班线

本报讯（记者 李刚 通讯员 郭永涛）日前，记者从市交通运输局办公室获悉，陵头镇贫困村沙古堆村客车专线于7月31日正式开通后，我市55个贫困村已辐射通车51个，剩余4个贫困村（焦村镇魏沟村、大峪镇玉皇村、大峪镇青山后村、夏店镇甄窑村）通过采用预约班车、学生班车、周末班车等形式开通。

据市交通运输局办公室负责同志介绍，为认真贯彻落实精准扶贫工作要求，全力打好交通扶贫工程，市交通运输局党组高度重视，不等不靠，扎实部署，成立专项领导小组，组织运管局指派人等对全市55个贫困村进行交通基本情况摸底调查，多种措施改善贫困村交通环境。根据摸底调查情况，在确保行车安全的前提下，科学规划，优化老旧客运线路，采取新增线路、将附近原有线路延伸通达等做法，以开通预约班车、假日班车、赶集班车、学生班车等方式，实施一村一政策、一车一政策，并在各贫困村设置通车公示牌，对贫困村运营车辆的牌照号、发车时间、日发班次、预约客联系方式进行宣传公示。市交通运输局对已开通扶贫客车的贫困村，公示监督电话，完善管理制度，发现违规运营车辆，立即处罚，使客运市场健康、有序运营。

2017年8月7日 星期一  
农历丁酉年六月十六

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 1916 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



汝州市信息中心 官方微信 今日汝州 新闻客户端

## 动真碰硬逐一改 路畅街净绿满城

# 我市创建国家卫生城市一战功成

### “四知堂杯”头题新闻大赛



四知堂 中华老字号 国药准字：Z41022397 悬壶济世 天下无难症

本报讯（记者 刚鑫雨）7月27日，全国爱卫会在山东威海召开的“全国卫生城镇和健康城市工作经验交流会”上公布了《2018-2020 周期国家卫生城市（区）命名决定》，并为新命名国家卫生城市（区）授牌，汝州正式捧回“国家卫生城市”这块金字牌匾。一次申报，一次成功。这个消息公布后，每个汝州人内心都有一份成功的喜悦！

汝河水环绕小城静静流淌，城市天际线愈发湛蓝，在市创卫指挥部的档案柜里，存放着上千张照片。“创卫一路走来，从城市主干道到背街小巷，每发现一处卫生死角，大家就把它拍下，整改后再拍，逐一对比存档。”工作人员细心收藏的这些图文资料，述说着汝州创卫三年的艰辛与奋斗。

创建卫生城市，打造和谐宜居的城市生态环境是关键。要努力让群众生活更方便、更舒心、更美好，一切都必须从建设山水宜居绿城的总目标出发。国家卫生城市评选每3年一次，有8方面内容40项具体标准，近年来，创卫的国家标准一再提高。要不要争取，何时能拿下，怎样才能达标？无不考验着一任地方党委政府的思路和定力。汝州创卫工作的标准是，创卫做得好不好，老百姓说了算。

汝州大街小巷发生的变化，生活在这座城市里的市民最有发言权。“早几年街上没这么干净，堵车的时候不得了，路堵，心也堵！”住在老城区的张明霞记得，过去逛一圈市场，小商贩占道经营，车辆乱停放，街道变得更加拥挤，如今不管走到哪里都是道路顺畅，街道洁净，店铺商品摆放整齐有序。

启动创卫后，我市成立了由市委书记任政委、市长任指挥长的创卫指挥部，从四大班子领导到基层一线干部全部分包任务，严格按照国家卫生城市规定的标准，把每一条街道，每一块片区，都划分好责任单位，每日一督查，每周评先进，每月通报典型。哪块区域卫生不到

位，都能追溯到单位或个人。汝州创卫，就是动真碰硬。

让市民分享民生实惠，使人民群众成为创卫最坚定的支持者。为加强市容环境卫生管理，我市先后投入各类资金78亿元，新建、改扩建道路56.2公里，改造背街小巷72公里，购置环保垃圾桶2800个，采用“机械化清扫+人工保洁”新模式，道路清扫面积达724.97万平方米，严格管控饮用水安全，利用一切空地新建公园游园，社区成为“绿点”、道路化成“绿线”，公园铺满“绿面”……从直观可见的城市洁净，到绿色铺就的新型城镇化道路的探索，汝州人越来越欣喜地看到自己身边环境的改善，在清晨傍晚走入公园绿地，享受绿意的同

时，爱护家园环境也逐渐成为汝州人的自觉行动。

三年的创卫历程，1000多个日日夜夜，无数奋战在创卫第一线的工作人员，放弃休息日、节假日，形成了全民创卫、人人参与的浓厚氛围。“国家卫生城市”这一金字招牌的取得，凝聚着120万汝州人民的辛勤汗水，在长期创卫过程中形成的不怕苦不怕累的创卫精神，是汝州今后发展的强大精神动力。

创卫只有起点，没有终点。下一步，“保卫”和“守卫”的任务还很艰巨，保持卫生面貌，巩固创卫成果、建立长效管理机制，让古城汝州变得更加整洁、亮丽，需要继续付出百倍努力，使“国家卫生城市”这块金字招牌永不褪色。



## 越变越美的叠翠园

叠翠园位于朝阳路与兴建街交叉口，是一个集观赏、休憩与生态功能于一体的游园。为进一步增强市民的舒适性和满意度，更好地发挥游园的功能性，近期市住建局对叠翠园进行提档升级，在原有的石凳上加装木质座套，对木栈道进行包边喷漆以及修复杂草沟等，叠翠园变得更美更实用，休息的市民无不称赞叫好。

耀辉 伟平 摄



## 河南日报 8月5日头版头条

# 昔日“半城煤灰半城土” 如今“一城青山半城湖” 汝州千年古城展新姿

□河南日报记者 张建新

盛夏八月，万木葱茏。走进汝州这座千年古城，处处可见热火朝天的建设景象：近千个项目四面开花，5万余名建筑工人挥汗如雨……

近年来，汝州市委、市政府针对资源型城市和重工业城市人口密度高、环境容量小、承载能力有限的短板，围绕打好新型城镇化这张牌，坚持“生态、融合、适度、集约、高效”的理念，抢抓全省第一批百城建设提质工程试点市的机遇，以规划牵动、项目带动、融资推动、文化塑造，全面提升城市规划建设管理水平，全国第一批结合新型城镇化开展支持农民工返乡创业试点市、全国一二三产业融合发展试点市、国家卫生城市、省水生态文明城市试点市、省新型城镇化综合试点市等多项荣誉接踵而至。

汝州正从“半城煤灰半城土”向“一城青山

半城湖”转变，一幅生态、智慧、健康、文明、幸福的美丽画卷正徐徐展开。

### 规划牵动：找准城市“成长坐标”

对城市规划，汝州市民梁年法经历了从监督者到宣传者的转变。2015年，汝州市计划在市区一繁华路段增建大型游园，引起了包括梁年法在内的不少市民的质疑：“建公园是好事，但是建在繁华路段，人多了车多了不是更堵吗？”

在征求市民意见后，规划部门请专家反复论证，找到了一个双赢的方案：在地上建公园的同时增设地下停车场，既满足市民游玩休憩的需要，又解决了停车难的问题。

切身体会到了被尊重的感觉，如今梁年法经常带着朋友来汝州城市规划馆参观并为他们讲解。

在城镇建设规划中，汝州市充分征求并尊

重市民的意见，通过规划方案的审前公示、审后公告，让市民对城市规划了然于心，市民既是规划的受益者，又是规划的参与者、监督者。

汝州市坚持把高起点、高标准的策划规划作为百城建设提质工程的前提和基础，实行策划、规划、计划、实施四步走战略，聘请国内知名设计单位把脉城市发展，编制完成汝州市城乡总体规划（2015年-2030年）。

在编制完成城乡总体规划的基础上，汝州市按照“全域一体”的理念，编制完成了全域规划，优化城市布局，把城市合理划分为老城片区、新城片区、产城片区，并将规划延伸到乡村。

为了保证规划精准实施不走样，汝州市还形成了“人大管理规划、媒体宣传规划、群众监督规划”的机制。

### 老城为重：“双修”提升城市“颜值”

百城建设提质工程，重在提质，难在老城。

汝州市把工作重点放在老城区，精心打磨，着重城市修补和生态修复。

以绿“荫”城。驱车行驶在广成东路景观大道，只见两侧百米宽的绿色生态廊道内，各色花木错落有致，处处都有亮丽的风景。汝州通过实施生态廊道建设等十大绿化工程，打造“中心城区生态景观、近郊生态产业、远郊生态屏障”三大生态体系，让城市“四季有绿、三季有花”。

以水“润”城。水系连通，城市才有灵气和动感，汝州启动“两河三渠四库五湖”互连互通工程，初步形成了新城、老城“二龙戏珠”循环型生态水系。

以文“化”城。汝州历史源远流长，是五大名瓷之首汝瓷的原产地。该市梳理千年历史文化资源“家底”，使历史文化特色与城市规划建设水乳交融。在承载着千年记忆和浓浓乡愁的中大街改造提升工程中，汝州尊重历史，不大拆大建，确定了20处历史建筑，坚持“修旧如旧、复古如古”。（下转第2版）

